



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年8月
农历辛丑年六月廿五

3

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzsl.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzsl.zjol.com.cn | 邮箱: zjzbxw@126.com | 第6303期 今日12版

既让职工免于失业风险,也降低了生产安全隐患 引入“预重整+重整”,破产企业半年便获新生

本报记者 高敏 通讯员 倪媛媛

本报讯 普通债权清偿率从0提升到11%,挽回近3000万元的经济损失,舟山市定海区法院引入“预重整+重整”的创新工作机制,仅用半年时间便使金泰石化能源有限公司(以下简称“金泰石化”)走出破产困境,重获新生。近日,各债权人均已获得法定的债权分配款项,投资人也已全面接管金泰石化,各项业务正逐步恢复。

金泰石化是舟山一家从事危险化学品经营、成品油批发销售、存储的企业,2004年设立,经过十多年的经营,在当地有一定的影响力。但金泰石化因通过抵押、保证等形式为其股东及关联方企业进行担保而出现财务危机,14家普通债权人涉及2.5亿元的欠款面临无法收回的境地。

2020年9月30日,金泰石化向定海区法院提出预重整申请。同年10月23日,法院裁定受理申请,并指定浙江海浩律师事务所担任管理人。“我们在对金泰石化的资

产、负债状况进行全面评估与分析后,发现企业的核心价值是油库资产及相关营运资质,它持有的《危险化学品经营许可证》《成品油批发经营批准证书》《港口经营许可证》等无形资产,仍具有较高的营运价值和可观的潜在盈利能力。与此同时,金泰石化属于燃油仓储行业,一旦债务人彻底停止经营,厂区油罐及其配套设施闲置、老化,将造成极大的隐患。”海浩律师事务所律师梁作金向记者介绍。为此,管理人提出“预重整+重整”的方式,落实投资人整体承接企业经营性资产,避免简单的执行拍卖。“重整投资人整体承接金泰石化的舟山厂区油库资产、业务及在职员工,并提供相应价款用于金泰石化的债务清偿,金泰石化股东变更,企业保留原有资质并得以存续。”梁作金解释道。

法院在综合考量后,决定许可该企业继续营业,尽最大可能维护企业资产价值,确保其安全生产。预重整期间,管理人实施公开的重整投资人招募程序,取得了意向重整投资人的报名支持。同时,管理人也与债权人沟通,

征集主要债权人对“预重整计划”的意见,获得积极回应。2021年1月4日,经申请,法院正式裁定金泰石化进入重整程序。5月27日,法院裁定批准《重整计划草案》。

截至目前,包括抵押权人在内的全体债权人快速实现债权,新的金泰石化也已进入正常运行,股东、法定代表人顺利变更,厂区资产已经解封,企业正常获得融资。

承办法官李平央介绍,“预重整”是债务人在向法院提出破产重整申请之前,与债权人就重整事项进行谈判并达成重整计划草案的一种困境企业拯救机制。通过预重整转重整的模式,将庭外重组与庭内重整衔接起来,大大节约时间成本,提高企业重整成功率,避免企业最终破产清算。同时,债权人也通过预重整,及时了解债务人的关键信息,保障自身利益,获得公平清偿;对于投资人来说则节约了重组的时间与经济成本,提高重组效率,避免不确定性风险。本案中,金泰石化的预重整让职工免于失业的风险,企业的持续经营最大程度降低了生产安全隐患,保护了企业的经济效益,维护了社会稳定。



15至17岁, 开始接种!

8月2日,湖州市南浔区方舱医院内,医务人员为15岁至17岁人员接种新冠病毒疫苗。据悉,浙江省从8月1日开始,全省开放15岁至17岁人群的接种服务;9月1日开始,开放12岁至14岁人群的接种服务,稳步向全民免疫屏障成功构建迈进。

张斌 摄

导读

为救落水老人, 他们搭起“救命人墙”

昨天3人受表彰,
其他好汉们,民警正在找

3版

还在可乐饮料当水喝? 当心喝出糖尿病性白内障

4版

交通事故后没离开过现场,为何也算逃逸? 法院:以“时间”换“空间”,当然算!

通讯员 海萱

本报讯 “交通肇事逃逸”是指发生道路交通事故后,当事人为逃避法律责任,驾驶或者遗弃车辆逃离事故现场以及潜逃藏匿的行为。但在嘉兴发生的一场交通事故里,肇事司机明明一直留在现场,最终却仍被认定为逃逸,这是怎么回事呢?

近日,经海宁市法院一审、嘉兴中院二审的这起申请撤销交通肇事逃逸行政处罚案,给广大司机敲响了警钟——法律面前,别耍小聪明!

去年8月的一天凌晨,金某驾车沿嘉兴某小区内的匝道行驶时,与张某停于车位的轿车发生碰撞,造成两车损坏。事故发生后,金某没有第一时间报警,而是一直在事故现场等待。早晨,张某来到事故现场后发现自己的车辆被金某撞坏,于是报警。此时已距离事故发生过去了3个多小时。

交警到场后,发现金某涉嫌酒驾,金某自己也承认事故发生前曾喝过酒。但现场呼气测试和随后的血检均显示,金某体内虽检出乙醇成分,但并未达到酒驾标准。之后,交警部门出具行政处罚决定书,认定金某驾车疏忽观察,未确保安全,事故发生后未报案、逃避调查,属逃逸行

为,负事故全部责任,对其罚款1800元,并扣留驾驶证,记12分。

金某不服该处罚决定,于是将嘉兴交警支队诉至海宁市法院,请求判令撤销这份行政处罚决定书。

金某认为,此次事故并未造成人员伤亡,且事故发生后,自己一直未离开现场,直到交警到达,随后自己也配合调查、验血及制作笔录,没有隐瞒、误导交警调查。虽然自己的血液中检出了乙醇成分,但含量并未达到20mg/100ml的酒后驾车标准,交警不能据此就主观上臆断自己具有逃逸的主观故意和行为。因此自己并不存在肇事逃逸的违法行为。

金某的行为,到底算不算“逃逸”呢?

海宁市法院经审理认为,根据《道路交通事故处理程序规定》第13条规定,在道路上发生财产损失的交通事故,且驾驶人具有饮酒嫌疑的情况下,保护现场并立即报警,主动接受公安机关的调查处理,是机动车驾驶人应尽的法定义务。

作为本次交通事故的肇事司机,金某在事故发生后,明知自己在开车前有饮酒行为,为了逃避可能因酒驾等引起的法律责任,在自己明明具备立即报警、保护现场的条件和能力的情况下,却始终未履行主动报警的法定义务,

也未试图主动联系对方主张某,直至张某发现事故。由于整个过程长达3个多小时,导致交警介入时,已不能即时了解驾驶员在事故发生时的身体和精神状况,也无法完全掌握导致事故的其他主、客观因素,对事故事实和责任的认定甚至行为性质的定性均有可能产生影响。

另外,截至交警到达现场调查取证时,金某血液中仍有乙醇成分,也印证了事故发生时金某客观上处于酒后驾车状态。

据此,法院认为,可以认定金某的行为系以“时间”换“空间”,试图逃避法律责任的主观意图明显,客观上又存在拖延报案时间、逃避调查,试图隐瞒事故发生时真实情况的行为,构成“交通事故逃逸”的道路交通安全违法行为。

最终,海宁市法院一审判决驳回金某的诉讼请求。金某不服,向嘉兴中院提起上诉,嘉兴中院二审驳回上诉维持原判。

海宁市法院承办法官表示,鉴于道路交通实践中的“逃逸”具有复杂化和多样性的特点,对“逃逸”的理解不能仅从字面上限定于离开事故现场、找人顶包等常见情形,而应参照相关规定的条文释义,坚持主客观相统一原则,即行为人主观上具有逃避法律追究的故意,客观上具有逃

离现场、隐瞒事故发生真实情况,不履行接受公安机关交通管理部门的调查和配合调查等行为。如两者兼有之,则应当认定为“逃逸”。

浙江公告
信用服务平台
公告刊登、公告查询请扫

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清肺养生热线: 0571-85933775

浙江广告(2)第 2020010024 号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母